Стратегія розбудови мовних таборів в Україні
Якісне навчання дітей іноземним мовам у контексті європейської інтеграції України та наближення до європейських стандартів є пріоритетом Міністерства освіти і науки України. Вектор удосконалення навчальних програм з різних предметів, у тому числі з іноземних мов, має першочергове значення. Один із нестандартних підходів для забезпечення якісного навчання дітей мовам — це створення літніх таборів з іноземних мов.
Такі табори покликані спонукати школярів практично застосовувати знання з мов, отриманих протягом навчального року. У таборах діти матимуть можливість спілкуватися іноземними мовами та застосовувати їх у різних формах діяльності (ігрових і концертних програмах, театральних виставах тощо).
20 січня 2015 року в Міністерстві освіти і науки України відбулася нарада з представниками міжнародних організацій щодо можливостей створення літніх мовних таборів. На нараду були запрошені представники: Корпусу Миру США в Україні, Посольства Америки США в Україні, Посольства Канади в Україні, Посольства Франції в Україні, Британської Ради в Україні, Ґете- Інституту в Україні, а також експертні групи: Cambridge English, «Пірсон», «Макміллан Ед’юкейшн» «Експрес Паблішинг», «Оксфорд Юніверсіті Прес». Під час наради обговорено ініціативу Міністерства освіти та науки щодо популяризації вивчення іноземних мов серед українських школярів та їх мотивацію шляхом трансформації практики учнів після закінчення навчального року в мовні табори. За результатами цієї наради до Міністерства надійшли пропозиції щодо формату організації мовних таборів. Найпопулярнішими ідеями стали створення: дискусійних розмовних клубів; театральних студій; розробок конкретних проектів, які згодом будуть втілені в життя.
12 лютого 2015 року в Міністерстві освіти і науки України відбулася нарада методистів іноземних мов обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти з питань організації мовних таборів. До участі у цьому заході були також запрошені представники міжнародних організації, які попередньо висловили побажання долучитися до цієї важливої справи. Під час заходу обговорено питання методичного забезпечення літніх мовних таборів. Зокрема, представники міжнародних організацій запропонували власні розробки програм діяльності літніх таборів з іноземних мов та безкоштовні тренінги для їхніх майбутніх викладачів.
Крім того, Міністерство направило лист від 17.02.2015 № 1/9-79 у вищі начальні заклади із закликом про долучення студентів-філологів до волонтерського руху. Подальша інформація про можливості залучення волонтерів — носіїв мови буде оприлюднена на сайті МОН.
Отже, літні мовні табори будуть проводитися під час найдовших канікул, коли школярі потребують відпочинку. Саме тому вивчення іноземних мов у жодному разі не повинно перетворюватися на продовження навчального процесу. Основна мета мовних таборів — зацікавити учнів іноземними мовами та сприяти самостійній підготовці вдома.
Перед кожним керівником, що його буде долучено до цієї роботи, обов’язково постане п’ять коротких запитань.
Чому? Хто? Що? Коли і Де? Як?
І надзвичайно важливо знати відповіді на ці запитання.
ЧОМУ? Це дуже важливе запитання. Чи є зацікавленість у місцевої громади в таких таборах? Чи є достатньо мотивації для створення цих таборів у вашому регіоні? Чому Ви це хочете зробити? Що ви сподіваєтеся досягти? Хоча словосполучення «літній мовний табір» не є абсолютно новим для нас, оскільки існує велика кількість приватних мовних таборів, які пропонують послуги на всяк смак чи то пак гаманець, для офіційної освіти це кардинально новий крок у напрямі мобільності учня, відкритості нових пріоритетів, доступності до більш якісного продукту у сфері іноземної мови. Таким чином, у літніх мовних таборах дитина зможе:
· здобути необхідні мовні навички;
· непомітно подолати мовний бар'єр;
· удосконалити свою розмовну мову;
· поєднати навчання із захопливим відпочинком;
· найголовніше — отримати мотивацію для подальшого удосконалення англійської мови.
ХТО? Хто є вашою цільовою аудиторією? Хто буде проводити заняття в таборі? Перш за все, учнів потрібно розподілити по групах, залежно від їхнього віку та рівня знання англійської мови. З урахуванням цього навчання ведеться за різними адаптованими навчальними посібниками. Така система дозволяє дитині відчувати себе комфортно в групі однолітків, які відповідають її рівню. Відповідні навчальні посібники будуть надані нашими партнерами та перебуватимуть у вільному доступі на веб-сайтах представництв та Міністерства освіти і науки. Наші міжнародні партнери допоможуть по можливості віднайти волонтерів (носіїв мови) для роботи в таборі.
На сьогодні це: «Європейська волонтерська служба», і ось їхній лінк: http://europa-orient.de/ru/programme/evs.html;
Київська недержавна організація «Альтернатива-В»: http://www.alternative-v.com.ua/або http://www.alternative-y.com.ua/ua/about/Вони будуть раді обговорити залучення цих носіїв англійської мови в англомовних таборах.
Контактна особа — Ірина Боднар, її телефон (099) 244-37-79.
Ще одна недержавна організація, яка може допомогти, — це «Спілка форум» http://new.union-forum.org/pro-nas.html.
Корпус миру буде радий направити волонтерів на допомогу в проведенні таборів, коли вони повернуться в Україну, — очікуємо групу з 17 фахівців у березні й потім іншу — у травні 2015. Корпус Миру, з радістю надасть організаторам таборів електронні копії посібників щодо організації та проведення таборів, розроблених волонтерами.
Контактна інформація: Тамара Придатко, Директор Проекту Освіта Корпусу Миру США в Україні.
Тел.:(044)391-66-26;
(044)391-66-20; 
факс: (044) 391-66-21;
моб: + 038 050-331-12-38 
tprydatko@peacecorps.gov
Тетяна Гайдук, Керівник Проекту «Викладання англійської мови як іноземної» Корпус Миру США в Україні 
Тел.:(044)391-66-27; 
моб.: 050 357- 44-13 
tgaiduk@peacecorps.gov
Крім того, Міністерство направило листа у вищі навчальні заклади (від 17.02.2015 № 1/9-79) із закликом про долучення студентів-філологів до волонтерського руху. Подальша інформація щодо можливості залучення волонтерів — носіїв мови буде оприлюднена на сайті МОН.
ЩО? На чому буде зосереджена робота в таборі (розмовна англійська, спорт / відпочинок, здоровий спосіб життя, довкілля)? Він буде проходити у форматі уроків чи буде мати більш дискусійних характер?
Звичайно, що в першу чергу це буде залежати від вікової групи та можливостей учнів. Дуже важливо дібрати для кожної вікової групи відповідний напрям діяльності. Ми розуміємо, що за одну зміну діти не зможуть кардинально поліпшити свої академічні та творчі здібності, тому ставимо перед собою іншу мету. Завдання мовного табору — показати дітям інший, відмінний від шкільного стиль викладання, де акцент ставиться на практичній частині та знаннях, які можна застосувати пізніше і в інших областях. Це дуже відрізняється від звичного багатьом батькам теоретичного підходу до освіти. Саме через таку діяльність діти істотно розширюють свій кругозір і дізнаються багато нового.
Наші міжнародні партнери в цьому контексті пропонують:
Експертна група Cambridge English пропонує систему роботи з проектами літніх мовних таборів, що передбачає відпрацювання всіх видів мовленнєвої діяльності в цікавій ігровій формі, розрахованій на різні рівні мовної компетенції — від А1 до В1. Проекти розроблені за матеріалами Видавництва Кембриджського університету (Cambridge University Press) та Екзаменаційного департаменту Кембриджського університету (Cambridge English Language Assessment).
Звертатися до:
Консультанта видавництва Кембриджського університету 
Любов Залюбовська

роб. (044) 599 32 28 
моб. (067) 537 38 41 
lzaliubovska@cambridge.org
Консультанта екзаменаційного департаменту Кембриджського університету
Дарина Сіжук 
роб. (044) 599 32 28 
моб. (066) 062 28 20 
Sizhuk.D@cambridgeenglish.org
Видавництво «Макміллан Ед'юкейшн» пропонує серію розроблених уроків різного рівня складності, для старшої вікової групи для роботи над проектами, які є безкоштовними для завантаження із сайту http://www.macmillanenglish.com/life-skills/resources/ за такими тематичними блоками: Вміння організовувати свою роботу. Соціальні компетенції. Вміння спілкуватися та співпрацювати. Полікультурна компетенція (повага до інших людей, толерантність). Уміння вчитися.
Видавництво «Пірсон» (Велика Британія) пропонує систему роботи з проектами для різних вікових категорій, яка передбачає активний діяльнісний підхід та практику всіх комунікативних навичок. Автентичні матеріали, запропоновані для зразка, слугують базою та можуть бути адаптовані й творчо використані організаторами. Завдання носять відкритий характер і спрямовані на розвиток соціокультурних компетенцій (порівняння культурних реалій англомовних країн та України).
У лютому-квітні 2015 готується збірка матеріалів трьох рівнів складності (А1, А2, В1) для трьох вікових категорій (молодших школярів, підлітків і школярів старшого шкільного віку). Планується безкоштовне поширення серед учасників. Звертатися до Директора представництва Марини Павлівни Малигіної marina.malygina@pearson.com.ua(тел. + 38 067 441-53-21) та Директора (Дінтернал) Альони Анатолієвни Зарахович zara@dinternal.com.ua(тел. + 38 050 353-79-37).
Британською Радою було розроблено онлайн-матеріали для тих, хто вивчає англійську мову. Ці матеріали включають відео- й аудіоматеріали, мовні ігри, мовні вправи, розповіді на різні теми.
Веб-сайт містить ресурси для:
· дітей молодшого віку
http://learnengIishkids.britishcounciI.org/en/7utm_source=lekids&utm medium=header-tab&utm campaign=learnenglish-kids
· підлітків http://learnenglishteens.britishcouncil.org/
· учителів http://www.teachingenglish.org.uk/
Матеріали веб-сайту можна використовувати для проектної роботи дітей у літньому мовному таборі.
Видавництво «Оксфорд Юніверсіті Прес» пропонує систему роботи з художніми текстами Oxford Bookworms Reading Circles/ що передбачає відпрацювання всіх видів мовленнєвої діяльності з акцентом на читання та говоріння. Вона також поєднує в собі елементи рольової гри з розвитком критичного мислення та групової дискусії. Матеріали можна безкоштовно отримати, звернувшись до видавництва:
Anna Morris Area Manager
Oxford University Press Ukraine
Vul. Volodymyrska, 69, office 321
Kyiv 01033, Ukraine
Tel +380 44 287 4734
Fax +380 44 2542955
Anna.Morris@oup.com
www.oup.com/elt
Для того щоб усі плюси перебування дитини в мовному таборі спрацювали, необхідно зробити правильний вибір місця проведення. Крім з’ясування особливостей школи, де розташований табір, програми навчання, запропонованої в ньому, необхідно звернути увагу на кілька важливих моментів, таких як:
· особливості інфраструктури табору (майданчики для масових заходів, комп'ютери, доступ в Інтернет та ін..);
· режим дня, передбачений у таборі (наявність вільного особистого
часу);
· кількість дітей у загоні й кількість вожатих (традиційно для мовних таборів 1-2 вожатих на 12-15 дітей);
· особливості організації охорони території та забезпечення безпеки відпочинку, протипожежного забезпечення тощо;
· кількість занять на день, компетентність викладацького складу, присутність у таборі перевірених і надійних носіїв мови, які мають допуск і дозвіл на спілкування та роботу з дітьми.
Міністерство спільно з міжнародними партнерами підготувало графік проведення основних заходів для успішної організації та проведення мовних таборів.
Березень 2015
· Видавництво (Cambridge University Press): підготовка комплексу матеріалів для шкіл, які беруть участь у проведенні літніх мовних таборів. Проведення експертної оцінки матеріалів на базі шкіл-партнерів. Унесення змін з урахуванням рекомендацій та побажань після проведеної оцінки. Розробка методичних рекомендацій з виконання проектів для вчителя англійської мови. Розробка та запуск інтернет сторінки для підтримки учасників програми на сайті програми Cambridge English Schools.
· Видавництво «Макміллан Ед'юкейшн»: 17 березня 2015 року — Інтернет-розсилка зі зразками уроків Life Skills інститутам післядипломної освіти вчителів.
· Видавництво «Пірсон» підготовка збірки матеріалів у трьох рівнях складності (А1, А2, В1) для трьох вікових категорій (молодших школярів, підлітків та школярів старшого шкільного віку) видавництво «Пірсон».
· Видавництво «Oxford University Press»: семінари для вчителів щодо методики роботи Reading Circles, організовані разом з інститутами післядипломної педагогічної освіти. Розробка інтернет сторінки на сайті Oxford University Press із урахуванням побажань учасників проекту «Літні табори 2015».
· Алеко-тур: 31 березня — семінар-тренінг для 100 вчителів та методистів іноземних мов за участі представників провідних Британських мовних шкіл.
Квітень 2015
· Видавництво «Макміллан Ед’юкейшн»: запитання та консультації щодо використання матеріалів за телефоном 050-334-06-77 (Олена Колесник, директор представництва) електронною поштою: i.nestoiter@macmillanenglish.com.ua (Інна Нестоїтер, методист- консультант) через інтернет-сторінку на Фейсбуці www.facebook.com/pages/MacmilIan-Education-Ukraine (Оксана Цегей, методист-консультант). Семінари для вчителів щодо методики роботи Life Skills, організовані разом з інститутами післядипломної педагогічної освіти. Усі учасники отримують сертифікати участі й матеріали семінару для подальшого використання.
· Видавництво «Пірсон»: інтернет-розсилка з інформацією про проект й анонс змісту брошури. Розміщення матеріалів на сайті видавництва «Пірсон» та партнерському сайті Дінтерналу (який представляє міжнародний освітньо-методичний центр) для публічного доступу та роздруку (www.pearson.com.ua, www.dinternal.com.ua).
· Видавництво «Oxford University Press»: запуск інтернет- сторінки з рекомендаціями щодо роботи з Reading Circles і можливістю завантажити всі матеріали. Інтернет-розсилка з посиланням на інтернет- сторінку. Запрошення на безкоштовний вебінар усіх учасників проекту «Літні табори 2015», включаючи волонтерів, Корпус миру СІЛА, Британську Раду, Посольство США, британські видавництва.
Травень 2015
· Видавництво (Cambridge University Press): проведення методичного семінару на базі Київського інституту післядипломної педагогічної освіти щодо особливостей використання проектної роботи протягом літніх мовних таборів. Презентація комплексу матеріалів з методичними розробками та рекомендаціями для вчителя. Виготовлення й поширення збірки вправ серед усіх шкіл, задіяних у впровадженні проекту в усіх регіонах України. Проведення методичного вебінару для вчителів з різних регіонів України, задіяних у впровадженні літніх мовних таборів на місцях, щодо особливостей використання проектної роботи. Запис вебінару буде доступний на спеціалізованій сторінці сайту програми Cambridge English Schools.
· Видавництво «Пірсон»: проведення вебінару спільно з Інститутом післядипломної освіти м. Києва, а також розміщення фрагменту вебінару на сторінці Фейсбуку сайту www.pearson.com.ua
· Видавництво «Oxford University Press»: проведення вебінару, в якому можна буде поставити питання «наживо» або продивитись його в записі. Усі учасники отримують сертифікати участі й матеріали вебінару для подальшого застосування. Інтернет-розсилка із запрошенням продивитись вебінар і завантажити матеріали для тих, хто виявив бажання прийняти участь у літніх таборах.
Червень 2015
- Видавництво «Пірсон»: гаряча лінія для експрес-реагування та допомоги організаторам літніх мовних таборів (координатор Людмила Демедюк demediuk.l@dinternal.com.ua)
- Видавництво «Oxford University Press»: гаряча телефонна лінія для учасників літніх таборів. Збір відгуків, моніторинг ефективності роботи Reading Circles.


