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Україна

МЕНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​
                                                          Н А К А З
   16.09.2015                                       м .Мена                               № 200 
Щодо заходів безпеки
у навчальних закладах
З метою здійснення заходів безпеки у місцях перебування дітей дошкільного віку та учнів
 Н  А  К  А  З  У  Ю  :

1. 
Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів, дошкільних навчальних закладів та позашкільних навчальних закладів  району:
1.1
Провести комплекс заходів з організації і забезпечення збереження життя та здоров`я всіх учасників навчально-виховного процесу у закладах освіти.

1.2
Постійно проводити роз`яснювальну роботу з вихованцями, учнями, працівниками навчальних закладів та батьківською громадськістю щодо правил поведінки у випадку виявлення вибухонебезпечних та підозрілих предметів.  
1.3   Обмежити доступ на територію закладів освіти осіб, які не задіяні в проведенні навчально-виховного процесу, та посилити контроль за недопущенням внесення до приміщень навчальних закладів вибухонебезпечних та інших предметів, що можуть становити загрозу здоров`ю і життю дітей та працівників. 
1.4  Постійно проводити роз`яснювальну роботу з вихованцями та учнями, щодо правил поведінки у навчальних закладах та за їх межами.               

1.5
Посилити контроль за виконанням вимог безпеки на заняттях фізкультури.

1.6
Активізувати профілактичну роботу з питань безпечної поведінки у побуті, попередження дитячого дорожньо-транспортного травматизму.
1.7
Проводити роз’яснювальну роботу в учнівських колективах щодо дотримання техніки безпеки на уроках, перервах, позакласних та позашкільних спортивних заходах.

1.8
Постійно тримати на контролі дотримання виконання правил пожежної безпеки та санітарно-гігієнічних норм у навчальних закладах.

2.
Контроль за виконанням даного наказу покласти на фахівця з охорони праці В.С.Даниленка.

  Начальник відділу освіти

  Менської райдержадміністрації                                            Л.В.Литовченко
_1040734769

