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                                                             НАКАЗ

23. 03. 2015 року                                  Мена                                              № 70
Про стан викладання, 

дотримання державних вимог до змісту, 

обсягу навчальних програм 

та рівня навчальних досягнень учнів 

з технологій у районній гімназії, 

Менській ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка, 

Березнянській ЗОШ І-ІІІ ст.
Згідно з планом  роботи відділу освіти на 2014-2015 навчальний рік протягом року була здійснена перевірка рівня навчальних досягнень учнів, рівня внутрішнього контролю керівництва щодо стану викладання предмету технологій відповідно до основних положень Державного стандарту   повної загальної середньої освіти в 10-11-х класах,  у  Березнянській ЗОШ І-ІІІ ст.  Менській ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка,  районній гімназії. 

          Висновки зроблені на основі перевіреної  шкільної документації,  матеріалів управлінської діяльності (накази, аналітичні довідки, матеріали педагогічних рад), відвіданих уроків, контрольних зрізів знань,  виконаних проектів, співбесід з учителями, крім того було проаналізовано навчально-методичне та кадрове забезпечення, аналіз якісного складу вчителів та їх фахової підготовки, забезпечення підручниками з технологій. 
           Освітня галузь «Технології» у 10, 11 класах представлена предметом «Технології» і має метою забезпечити ґрун​товне оволодіння старшокласниками знань про закономірності про​ектної, техніко-технологічної та побутової діяль​ності, спираючись на знання з основ наук на рівні загальновиробничих законо​мір​но​стей; все​бічне ознайомлення з профе​сією, що відповідає індивіду​альним мож​ливостям учня; форму​вання здатності мобілізувати свої потенційні твор​чі можливості в різних видах діяльності.

            У названих навчальних закладах забезпечують викладання предмету технології 9 вчителів, з них: 3 мають кваліфікаційну категорію „спеціаліст вищої категорії”, 6 – „спеціаліст І категорії”, звання старший вчитель – 2. Вчителі, які викладають технології восновному, фахівці, а вчителі які працюють не за фахом –  це вчителі фізики та початкових класів у Березнянській ЗОШ І-ІІІ ст. Всі вчителі згідно графіка ОІППО проходять курси підвищення кваліфікації вчителів при ЧОІППО. 
З урахуванням якісного складу вчителів трудового навчання, технологій результатів діагностування, організовується методична робота з даною категорією педпрацівників.
        На районному рівні колективне опрацювання вчителями актуальних проблем професійної діяльності, взаємний обмін досвідом відбуваються у рамках роботи РМО, що постійно вдосконалюється через планування і систематизацію  (проведення методично-інструктивних оглядів, семінарів-практикумів, тощо).
        Так, наприклад, у листопаді 2014 р. під час проведення семінару-практикуму з проблеми «Створення умов для інтенсивної творчо-пошукової діяльності для вияву інтелектуальної самостійності та мотиваційної готовності учнів при вирішенні пізнавальних завдань на уроках технологій» учитель районної гімназії Гречуха А.О. презентував досвід з використання різних педагогічних технік на уроці технологій у 11 класі по темі «Технологія виготовлення макетів зброї». Також на семінарському занятті були обговорені нагальні питання: методика організації проектно-технологічної діяльності учнів під час вивчення варіативної частини програми, форми технолого-проектної культури в рамках предмету “Технології”.  Досвідом роботи з даних питань поділився учитель технологій Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка, голова РМО Логвиненко В.П.    
         Популяризації предмету «Технологій», підвищенню мотивації учнів до навчання сприяють щорічні Всеукраїнські предметні олімпіади. Результати проведення районного етапу олімпіади у 2013-2014, 2014-2015 н.р. засвідчили якісну підготовку до неї учнів 11 класів районної гімназії, Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка (учителі Донець О.В., Полюхович І.В., Гречуха А.О., Логвиненко В.П.), але у обласному етапі олімпіади з технологій учні названих навчальних закладів не вибороли призових місць. Це свідчить про слабку підготовку учнів до  обласного етапу олімпіади.  Вчителі технологій Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст.  взагалі не забезпечують підготовки й участі своїх вихованців у даній предметній олімпіаді.

            У березні  2015 року проведено контрольне тестування учнів 10, 11-х класів за завданнями відділу освіти, складеними відповідно до вимог навчальної програми з предмету технології. Результати тестування засвідчили, що учні 10-х класів Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст. засвоюють програмовий матеріал на середньому, достатньому  рівнях, учні 10-х класів Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка, районної гімназії на достатньому та високому рівнях.  Більшість учнів  11- х класів засвоюють програмовий матеріал на  достатньому та високому рівнях.  Це є підтвердженням того, що вчителі забезпечують належну  теоретичну і прак​тичну підготовленість учнів до творчого застосування знань, умінь і навичок у навчальній та трудо​вій діяльності,  але  у той же час загальний рівень навчальних досягнень учнів виявився дещо вищим за рівень навчальних досягнень за І семестр 2014/2015 н.р. визначений вчителями (11 класи Березнянська ЗОШ І-ІІІ ст., Менська ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка, районна гімназія, учителі Бисикало Н.С., Ковальчук О.М., Бухно Л.В.).
Внутрішньо шкільний контроль за викладанням технологій у вищевказаних закладах   здійснюється через вивчення стану викладання предмету, системи роботи вчителів під час атестації, перевірку виконання державних  програм, організації позакласної роботи, відвідування уроків  тощо. У закладах складено графіки перспективного вивчення предметів згідно з перспективними планами роботи закладів. Узагальнення питання по вивченню стану викладання предмету технології у 10-11 класах у районній гімназії заплановано на березень 2015 року, у Березнянській ЗОШ І-ІІІ ст. на квітень 2015 року. Дане питання буде розглянуто на  педагогічній раді, нараді при директору. Стан викладання технологій по Менській ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка був узагальнений  наказом від 23.01.2014 року №15 «Про стан викладання трудового навчання, обслуговуючої праці та технологій». Разом з тим, у наказі відсутній аргументований аналіз результативності й стану викладання технологій у 10, 11 класах, присутня констатація відірваних і не характерних для тієї чи іншої ділянки роботи фактів, прийняті поверхові, неконкретні (декларативні) рішення.  Це свідчить про формальний підхід до вивчення стану викладання предмету технологій. 
У 2014/2015 навчальному році викладання технологій у 10-11 класах здійснюється відповідно до Типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів  (наказ Міністерства освіти і науки України від 27.08.2010 р. № 834 про затвердження Типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів ІІІ ступеню), переліку програм і навчально-методичних посібників, рекомендованих Міністерством освіти і науки України для використання в загальноосвітніх навчальних закладах у 2014/2015 навчальному році (Лист Міністерства освіти  і науки № 1/9-425 від 26 серпня 2014 року), інструктивно-методичних рекомендацій щодо вивчення шкільних дисциплін у новому 2014/2015 навчальному році. 

Для учнів 10-11 класів реалізація змісту предмету технології забезпечується навчальною  програмою «Технології 10-11 класи рівень стандарту, академічний» (крім технологічного профілю).

Програма має модульну структуру і складається з двох частин – інваріантної та варіативної. Основою інваріантної складової є базовий модуль   «Проектні технології у перетворюючій діяльності людини». На вивчення базового модуля  у 10-11 класах відводиться  по 12 годин.  Вивчення другої частини  програми передбачається в обсязі 20 годин (один варіативний модуль). Модулі у зазначених навчальних закладах учителі  обрали з урахуванням побажань учнів, матеріально-технічної бази навчальних шкільних майстерень. Це дає можливість учням, незалежно від профілю навчання, оволодіти практичними технологіями, які викликають зацікавленість. Варіативні модулі  засвоюються старшокласниками через проектну діяльність, результатом якої є творчий проект.
У межах технологічного профілю (районна гімназія) здійснюється  професійна підготовка старшокласників. Наказом Міністерства освіти і науки № 904 від 23.09.2010 р. затверджено Типові навчальні плани та Типові програми професійно-технічного навчання для учнів загальноосвітніх навчальних закладів. Зазначені плани та програми розроблено з метою узгодження Державних стандартів професійно-технічної освіти та навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів.

Професії, за якими здійснюється професійно-технічне навчання відповідно до Типових навчальних планів та Типових програм:

· «Водій автотранспортних засобів категорії «А»;

·  «Водій автотранспортних засобів категорії «В»;

На опанування зазначених професій відводиться 6 годин на тиждень в 10 класах за рахунок технологічного профілю (наказ МОНУ від 27.08. 2010 № 834, додаток 10). У 11-х класах автосправа вивчається факультативно.
Формування в учнів інтересу до вивчення предмету технологій засобами позакласної роботи у зазначених навчальних закладах не здійснюється.

Поділ класів на групи здійснюється відповідно до нормативів, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 20.02.02 р. №128, і відбувається за наявності в класі більше 27 учнів для міських шкіл та більше 25 для сільських. 
Якщо кількість учнів у класі не дає змоги здійснити поділ на групи на гендерній основі,  то формування груп здійснюється  з паралельних класів; формування змішаної групи хлопців і дівчат.  Однак у Менській ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка    при формуванні змішаних груп хлопців і дівчат з паралельних  11-х класів у класах перебуває більше 30 учнів, що призводить до погіршення якості знань, засвоєння програмового матеріалу, а у Березнянській ЗОШ І-ІІІ ст. не здійснено поділ на групи учнів 11-х класів на гендерній основі. Навчання хлопців і дівчат на уроках технологій має відбуватися окремо. 
З'ясовано, що вчителі технологій даних навчальних закладів,  працюють за базовими навчальними планами та діючими навчальними  програмами. Календарні плани ведуться вчителями у відповідності до навчальної програми і які затверджені належним чином.
Забезпеченість підручниками  з предмету «Технології» 10-х класів  складає 13 % (обслуговуюча і технічна праця), 11 –х класів – 100% в загальній кількості. Обслуговуюча праця забезпечена на 16%, технічна на 84%.
Записи в класних журналах у Менській ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка, Березнянській ЗОШ І-ІІІ ст.,  районній гімназії оформлені у відповідності до Інструкції щодо ведення  журналів.  Але у  Березнянській ЗОШ І-ІІІ ст.  у веденні класних журналів учителем технологій Бисикало Н.Ф. мають місце виправлення, про, що свідчать зауваження з боку адміністрації до ведення предметних сторінок.
 Відповідно до вимог в усіх кабінетах ведуться журнали реєстрації інструктажів з безпеки життєдіяльності, в яких зроблені записи про проведення первинного інструктажу та стоять підписи учнів 10-11 класів. 

На даний час технологічна освіта старшокласників забезпечує ґрун​товне оволодіння знаннями про закономірності про​ектної, техніко-технологічної та побутової діяль​ності, спираючись на знання з основ наук на рівні загальновиробничих законо​мір​но​стей; все​бічне ознайомлення з профе​сією, що відповідає індивіду​альним мож​ливостям учня; форму​вання здатності мобілізувати свої потенційні твор​чі можливості в різних видах діяльності.

   Дане завдання успішно виконується учителями Логвиненком В.П., (Менська ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка), Бухно Л.В., Гречухою А.О. (районна гімназія).
           Відвідані уроки вчителів Менської районної гімназії Бухно Л.В., Гречухи А.О., Донець О.В., Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка Логвиненка В.П. свідчать про змістовне наповнення уроків технологій. Вони у своїй діяльності керуються вимогами навчальних програм з технологій, в яких передбачена орієнтація на застосування проектного навчання. Ці вчителі володіють методикою проведення уроків, застосовують інтерактивні та особистісно-орієнтовані методики, використовують міжпредметні зв'язки (креслення, образотворче мистецтво, фізика, математика, біологія та інші), закріплюють на практиці знання про технологічну діяльність, проектні технології, створюють умови для професійного самовизначення. Учні залучаються до пошукової роботи: здійснюючи власні задуми, вчаться міркувати, аналізувати, проявляти видумку, фантазію, разом з вчителем розробляють свої моделі, використовуючи надбання нашого народу. Такий підхід стимулює в учнів зростання їх майстерності. У ході виконання практичних робіт учителі акцентують особливу увагу на умінні учнів користуватися різними видами конструкторсько-технологічної документації, дотриманні технічних вимог у процесі виконання робіт, умінні організовувати робоче місце і підтримувати порядок на ньому в процесі роботи, сформованості трудових прийомів і умінь виконувати технологічні операції, дотриманні правил безпечної праці та санітарно-гігієнічних вимог, дотриманні норм часу на виготовлення виробу, самостійності у процесі організації й виконанні роботи, виявленні елементів творчості. 

               Разом з тим, мають місце методичні прорахунки на уроках Ковальчук О.М. Менська ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка, Бисикало Н.С. Березнянська ЗОШ І-ІІІ ст.  Низька наповнюваність змісту уроків профорієнтаційним матеріалом. Мало приділяється уваги сучасним формам та методам навчання,  нераціонально розподіляється час, недостатньо організованим є процес формування в учнів навичок проектної діяльності, уміння здійснювати аналіз та оцінку технологічних об’єктів, свідомо обирати технологічні процеси й технічні засоби. Неналежна увага приділяється оформленню творчих проектів.
У процесі формування технічно, технологічно освіченої особистості надзвичайно важливе значення має стан матеріально-технічного забезпечення на​вчальних майстерень. Вивчення предмета у навчальних закладах проводиться на базі шкільних майстерень: з технічної праці та обслуговуючої праці. В усіх школах є акти-дозволи на проведення занять.  Слід відзначити, що завдяки зусиллям вчителів Логвиненка В.П., Ковальчук О.М., (Менська ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка),  Донець О.В., Гречухи С.О., Гречухи А.О., (районна гімназія)  матеріально-технічна база навчальних майстерень хоч і застаріла, але збережена та підтримується у належному стані, у майстернях  оформлено стенди, обладнано виставки учнівських робіт.  Вчителі  постійно поповнюють свої  кабінети наочними посібниками, роздатковим матеріалом, інструментами. Також у кабінеті автосправи районної гімназії встановлено комп'ютери, які ефективно використовуються на уроках.

Заслуговує на увагу досвід роботи по експлуатації, збереженню, ремонту і поповненню ручним інструментом та верстатного обладнання учителів  Логвиненка В.П. (Менська ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка), Гречухи А.О., Гречухи С.О. (районна гімназія). Оснащення уроків необхідним інструментом, обладнанням, роздатковим матеріалом дає можливість цим вчителям широко використовувати різноманітні методи і форми активізації учнів. Добір об'єктів праці зумовлює формуванню в учнів умінь і навичок у володінні інструментами та верстатами.
Наявна навчально-матеріальна база комбінованої майстерні технічної праці Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст. не в повній мірі відповідає вимогам «Положення про навчальні майстерні загальноосвітнього навчально-виховного закладу» затвердженого наказом Міністерства освіти України від 16 червня 1994 р. №184. 
Також за результатами перевірки встановлено, що потребує вдосконалення профорієнтаційна робота на уроках технологій у зазначених навчальних закладах, яка в умовах сьогодення має враховувати освітні  запити  дітей  та  потреби  регіонального  ринку  праці. Потрібно активізувати позакласну роботу з даного напрямку та керівникам навчальних закладів на наступний навчальний рік виділити години  курсів за вибором «Людина і світ професій», «Побудова кар’єри».
На підставі вищезазначеного та з метою усунення недоліків 

НАКАЗУЮ:

1. Районному методичному кабінету (методист  Левченко С.Г.):

   1.1. Розглянути питання «Про стан викладання, дотримання державних  вимог до змісту, обсягу навчальних програм та рівня навчальних досягнень учнів з технологій у районній гімназії, Менській ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка, Березнянській ЗОШ І-ІІІ ст.»: 

на нараді директорів та   на засіданні районного методичного об'єднання  учителів трудового навчання, визначити шляхи удосконалення викладання предмету.

                                                                     Березень, Серпень  2015 року.

              1.2. Продовжити роботу над оновленням змісту та форм методичної оботи з педагогічними кадрами, більш ефективно організовувати роботу районного методичного об'єднання вчителів трудового навчання, технологій  з метою підвищення рівня впровадження   інноваційних технологій у навчально - виховний процес, надавати інформаційно-методичну допомогу вчителям в організації навчально-виховного процесу з технологій.
                                                                     Протягом року 2015-2016 н.р.

               1.3. Методичному кабінету відділу освіти (Бикова А.Д.) сприяти проходженню курсів підвищення кваліфікації вчителів, які викладають предмет технології.

                                                                                Постійно.
2. Дирекції загальноосвітніх навчальних закладів:

                2.1. Під час вивчення стану викладання предмету технологій уникати формального підходу до вивчення предмету та здійснювати глибокий, аргументований аналіз результативності. 
                                                                               Постійно

                2.2. Приділяти увагу створенню належної матеріально-технічної бази шкільних майстерень.
                                                                                 Постійно

      2.3. Директору Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст. Нестерук О.О. по​силити системну роботу щодо залу​чення на посади вчителів технологій Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст.  учителів трудового навчання.

                                                                     До 01.09.2015 року
      2.4. Директорам Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка Дмитренку В.П., Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст. Нестерук О.О. неухильно дотримуватися поділу класів на групи відповідно до нормативів, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 20.02.02 р. №128, за наявності в класі більше 27 учнів для міських шкіл та більше 25 для сільських.
                                                                      Постійно 

    2.5. З метою вдосконалення профорієнтаційної роботи виділити години на курси за вибором «Людина і світ професій», «Побудова кар’єри».
                                                                      2015-2016 н.р.
                2.6. Постійно вивчати, узагальнювати і впроваджувати в практику досвід кращих вчителів району.

3. Вчителям предмету технологій:

                3.1. Дбати про постійне удосконалення структури і методики проведення уроків трудового навчання, продовжувати роботу над забезпеченням належного методичного рівня викладання, застосовуючи ефективні методи та форми навчання. Особливе зна​чення приділяти практичній та профорієнтаційній  спрямованості  уроків, уникати шаблонності в організації навчально-виховного процесу.
                                                                                Постійно

                3.2. Систематично використовувати у процесі викладання предмету технологій внутрішньопредметні та міжпредметні зв’язки. Активізувати позакласну роботу з учнями, шляхом залучення школярів до участі у  олімпіаді з технологій та забезпечувати їх належну підготовку. 
                                                                                Постійно

3.3. Активізувати роботу з узагальнення власного досвіду, представлення  власних робіт на педагогічних виставках, надання матеріалів до друку у фахових  виданнях. 
                                                                Постійно

       4. Контроль за виконанням даного наказу покласти на методиста РМК  Левченко С.Г.

            Начальник відділу освіти                                     Л.В.Литовченко
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