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Україна

МЕНСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

                                     Наказ

 28.11.2014 року                                     Мена                 № 283
Про проведення щорічної 

акції «16 днів проти насильства»
На виконання листа управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації від 27.11.2013 року № 02-12/4890 «Про проведення щорічної акції «16 днів проти насильства» та з метою реалізації Плану заходів з проведення Національної кампанії «Стоп насильству!» на період до 2015 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 01.01.2010 року № 2154 (із змінами) та з метою привернення уваги громадськості до актуальних проблем подолання насильства в сім΄ї,

Наказую:
1. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів
            1.1. Провести з 28 листопада по 13 грудня 2014 року щорічну Всеукраїнську акцію «16 днів проти насильства» в закладах освіти, що сприятиме формуванню гендерної культури всіх учасників навчально-виховного процесу та утвердженню рівних, незалежних від статі можливостей самореалізації людини в усіх сферах життєдіяльності. 

Під час проведення акції доцільно звернути увагу на ключові дати:

1 грудня – Всесвітній день боротьби зі СНІДом;

10 грудня  – День захисту прав людини.

Основними завданнями акції є:
привернення уваги громадськості до актуальних проблем подолання насильства в сім΄ї, протидії торгівлі людьми та жорстокого поводження з дітьми;

активізація партнерського руху органів державної влади, державних закладів, громадських організацій до проблем насильства та забезпечення рівних прав жінок і чоловіків;

проведення інформаційних кампаній з метою підвищення обізнаності населення з питань попередження насильства в сім’ї, жорстокого поводження з дітьми, формування свідомого ставлення всіх верств населення щодо проблем насильства.

Акція має проводитись за участю усіх учасників навчально-виховного процесу із залученням представників правоохоронних органів, центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, засобів масової інформації та громадських організацій. 

В рамках акції доцільно здійснити:

висвітлення питань профілактики проявів насильства у сім’ї та освітньому закладі на психолого-педагогічних семінарах, нарадах педагогічних працівників при директорові;

проведення Уроку гендерної рівності;

висвітлення питань захисту прав людини під час викладання предметів гуманітарного циклу;

проведення круглих столів, дискусій, семінарів, лекцій та інформаційних повідомлень для педагогічного, учнівського і батьківського колективів із обов’язковим залученням працівників психологічної і соціальної служб, а також служби зайнятості;

оформлення інформаційних куточків із розміщенням літератури, буклетів, листівок, плакатів з питань попередження  торгівлі людьми, проявів насильства і правових порушень.

У роботі з батьками рекомендуємо використовувати наступні форми роботи: проведення батьківських зборів із обов’язковим висвітленням питань профілактики насильства та належного виховання дитини у сім’ї; батьківських всеобучів щодо формування навичок взаємодії з дитиною; інтегрованих занять з метою висвітлення актуальних питань виховання дітей та підлітків у родині.

Рекомендуємо широко залучати учнівську молодь до активної участі у шкільній та позакласній діяльності з метою розвитку комунікативних навичок, взаємодії з найближчим оточенням, навичок роботи у команді, вміння формувати та відстоювати власну життєву позицію. Формуванню зазначених компетентностей сприятиме проведення тренінгів толерантності та гендерної рівності, участь у роботі шкільних клубів, секцій, гуртків, оформлення інтернет-сторінок щодо проведення акції, участь у конкурсах на кращий логотип, буклет, малюнок на тему «Світ без насильства».
Вважаємо за доцільне проведення серед педагогічних працівників навчальних семінарів-тренінгів «Організація роботи з розв’язання проблеми насильства в школі» з метою налагодження алгоритму взаємодії учасників навчально-виховного процесу щодо розв’язання даної проблеми в навчальних закладах.
Працівникам психологічної служби закладів освіти слід здійснювати профілактичну роботу серед учасників навчально-виховного процесу з питань проявів насильства у сім’ї та освітньому закладі із залученням, за потребою, відповідних служб.
     2. Про проведення акції «16 днів проти гендерного насильства» та заходів з гендерної просвіти, до 15 грудня 2014 року.
     3. Виконання наказу покласти на методиста РМК Левченко С.Г.
Начальник відділу освіти                                                                Л.В. Литовченко
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