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Впродовж 2013-2014 навчального року зміст методичної роботи в дошкільних навчальних закладах будувався на основі вимог державних нормативних документів про дошкільну освіту, зокрема: Закону України «Про дошкільну освіту», новою редакцією Базового компонента дошкільної освіти, «Положення про дошкільний навчальний заклад (зі змінами затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 16.11.2011 р.№1204)», програми розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля», програми розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт», інструктивно-методичного листа Міністерства освіти та науки України «Про організацію роботи в дошкільних навчальних закладах у 2013/2014 навчальному році від 20.06.2013р. №1/9-446, «Про організацію фізкультурно – оздоровчої роботи в дошкільному навчальному закладі» від 28.05.2012 р. №1/9-413, про «Планування роботи в дошкільних навчальних закладах» від 3 липня 2009 року №1/ 9-455, Типового положення про методичний кабінет дошкільного навчального закладу, затверджене наказом Міністерства освіти і науки України від 9 листопада 2010 р. за №ф 1070 інших нормативних документах з питань організації навчально-виховного процесу.


Методична робота з педагогічними працівниками дошкільних закладів району в 2013-2014 н.р. організована у відповідності до плану роботи відділу освіти на 2013-2014 н.р., наказу відділу освіти №233  від 02.09.2013 року «Про організацію методичної роботи з педагогічними працівниками району в 2013-2014 навчальному році» і спрямована на реалізацію методичної проблеми «Розвиток особистісно-орієнтованої освіти шляхом формування інноваційного освітнього середовища, підвищення професійних та життєвих компетентностей учасників навчально-виховного процесу».


Відділом освіти тримається на контролі питання організації методичної роботи з педагогічними кадрами дошкільних навчальних закладів: розроблена відповідна структура методичної роботи на 2013-2014 н.р., видано підсумковий наказ №173 від 31.05.2013 р. «Стан методичної роботи в дошкільних закладах Менського району».


З метою організації контролю і керівництва за навчально-виховним процесом відділом освіти в 2013-2014 н.р. проведено:

- державну атестаційну експертизу освітньої діяльності Стольненського сільського комунального дошкільного навчального закладу «Сонечко» (завідувач Стороженко Наталія Михайлівна) – навчальний заклад атестовано на достатній рівень;
- тематичне вивчення питання «Про реалізацію вимог Базового компонента дошкільної освіти в Україні, чинних програм розвитку навчання і виховання дітей дошкільного віку щодо організації правової діяльності в дошкільних навчальних закладах: Менському ДНЗ ім. Гагаріна (завідувач Слабченко В.М.), Менському ДНЗ ім. Щорса (завідувач Верік Ю.П., методист Данченко І.В., Жовтневому ДНЗ «Капітошка» (завідувач Данильченко О.С.), Феськівському ДНЗ «Веселка» (завідувач Веремій С.М.), Городищенському ДНЗ «Берізка» (завідувач Квока О.М.). Дане питання проаналізовано під час  засідання ради районного методичного кабінету (грудень 2013 р.). За підсумком тематичної перевірки видано аналітичний наказ по відділу освіти від 26.12.2013 р. №324.
· готується до розгляду на засіданні колегії відділу освіти питання «Про виконання районної цільової програми розвитку дошкільної освіти на 2011-2017 роки» (травень 2014 р.);
- на засіданні колегії районної державної адміністрації 29.05.2014 р. буде розглянуто питання «Про виконання Закону України «Про дошкільну освіту» в частині забезпечення необхідних умов функціонування і розвитку системи

дошкільної освіти в Менському районі» та видано відповідне розпорядження.

З метою підвищення професійного рівня педагогічних працівників дошкільних навчальних закладів в 2013-2014 н.р.  курси підвищення кваліфікації при Чернігівському ОІППО пройшло 17 педагогічних працівників. 

В 2014 році атестаційними комісіями І-ІІ рівнів проведено атестацію 15 педагогічних працівників дошкільних навчальних закладів району. З них: вихователів ДНЗ – 15 чол.. Кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» встановлено одному педагогу, підтверджено - 1 чол., підтверджено звання «вихователь-методист» - 1 чол., встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст І категорії» - 1 чол., встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст ІІ категорії» - 6 чол.. Більшість педагогів впроваджує сучасні педагогічні технології, перспективний педагогічний досвід.


Головними пріоритетами у методичній роботі з педагогами дошкільних навчальних закладів є: забезпечення цілеспрямованого, безперервного, особистісно-орієнтованого підвищення компетентності педагога; науково-методичний супровід освоєння ефективних форм, методів, технологій дошкільної освіти, зокрема  впровадження в практику роботи технології психолого-педагогічного проектування (П3); активізація інноваційного потенціалу педагогічних колективів; інформатизація методичної роботи.


Існуюча структура методичної роботи з педагогічними працівниками дошкільних навчальних закладів дозволяє повною мірою здійснювати системно-цільовий підхід до управління процесом підвищення педагогічної майстерності і забезпечити запит всіх категорій педагогічних працівників.


Згідно річного плану роботи в системі освітніх дошкільних закладів впроваджуються наступні форми методичної роботи з педкадрами:

- методичне об’єднання вихователів дошкільних навчальних закладів (керівник Шевель Н.В., завідувач Менським ДНЗ «Сонечко»); 

- методичне об’єднання для музичних працівників «Джерельце» (керівник Слукіна Л.О., музичний керівник Менського ДНЗ «Сонечко»);

- клуб для завідуючих та методистів дошкільних навчальних закладів «Лідер» (керівник Слабченко В.М., завідувач Менським ДНЗ ім. Гагаріна);

- «Школа молодого керівника» для новопризначених керівників сільських дошкільних навчальних закладів (керівник Верік Ю.П., завідувач Менського ДНЗ ім..Щорса);

-  творча група на базі Менського ДНЗ «Сонечко» з проблеми «Активізація впровадження в освітній процес організації життєдіяльності дітей дошкільного віку ігрової діяльності» (керівник Богданьок Т.М., методист Менського ДНЗ «Сонечко»;

- творча група  на базі Менського ДНЗ ім. Щорса з проблеми «Забезпечення активної  участі  і взаємодії  родини з колективом дошкільного навчального закладу з метою всебічного розвитку малюків»

      Членами творчої групи було зроблено добірку консультацій для батьків, анкет та тестів різної тематики , а також підібрано матеріали для проведення батьківських зборів в дошкільному закладі.

- районна школа новаторів «Творчий пошук» (керівник Шевель Н.В., завідувач Менським ДНЗ «Сонечко»);

- Клуб молодого вихователя «Творчість» (керівник Верік Ю.П. завідувач Менського ДНЗ ім..Щорса).
Педагоги дошкільних закладів району продовжують працювати над впровадженням технології психолого-педагогічного проектування (автор Тамара Піроженко, д-р психолог. Наук, професор, Інститут психології ім. Г.С. Костюка АПН України) в практику роботи дошкільних закладів. Оновлення  освітньо-виховного процесу на основі впровадження даної інноваційної технології вимагає модернізації змісту, форм і методів роботи з кадрами.

В постійному інноваційному пошуку працюють педагогічні колективи дошкільних закладів: Менського ДНЗ «Сонечко» (зав. Шевель Н.В.),  Менського ДНЗ ім. Щорса (зав. Верік Ю.П.), Менського ДНЗ ім. Гагаріна (зав. Слабченко В.М.), Макошинського ДНЗ «Сонечко» (зав. Тимців Ю.П.), Березнянського ДНЗ «Берізка» (зав. Корбач Р.О.), Феськівського ДНЗ «Веселка» (зав. Веремій С.М.), Жовтневий ДНЗ «Капітошка» (завідувач Данильченко О.С.). Свідченням цього є практичне застосування в роботі з дітьми дошкільного віку таких сучасних освітньо-виховних технологій як:  психолого-педагогічне проектування, здоров’язбережувальні та здоров’яформуючі технології, розвивальні ігри за методикою Нікітіних, музейна педагогіка, теорія розвитку винахідницьких завдань, впровадження елементів музичної педагогіки Карла Орфа, технології саморозвитку дитини за педагогікою М.Монтесорі, технологія мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку (автор Н.В.Гавриш), педагогічної спадщини Софії Русової тощо.
Відповідно до навчально-тематичного плану курсів підвищення кваліфікації Чернігівського ОІППО ім. К.Д.Ушинського (категорія завідувачі та методисти дошкільних навчальних закладів Чернігівської області), з метою ознайомлення з кращим перспективним педагогічним досвідом роботи дошкільних навчальних закладів Менського району 12 лютого 2014 року відбулася зустріч з педагогічними колективами Менського ДНЗ ім..Щорса та Менського ДНЗ «Сонечко» на тему: «Інноваційний простір — джерело творчості».
На високому методичному рівні проведено семінар-практикум на тему: «Упровадження здоров′язбережувальних технологій у практику роботи дошкільного закладу» на базі Менського ДНЗ ім..Щорса (завідувач Верік Юлія Петрівна, методист Данченко Ірина Володимирівна), який відбувся з метою упровадження здоров’язбережувальних та здоров’яформувальних технологій, які реалізуються комплексно через створення безпечного розвивального середовища, екологічно сприятливого життєвого простору, повноцінного медичного обслуговування, харчування, оптимізації рухового режиму, системного підходу до формування у дітей ціннісного ставлення до власного здоров’я й мотивації щодо здорового способу життя.

Як запалити в дитячому серці вогник творчості? Як стимулювати розвиток творчих здібностей? Ці та інші питання стали предметом обговорення на методичних посиденьках у Менському дошкільному навчальному закладі «Сонечко».

Наталія Володимирівна Шевель, завідувач, Богданьок Тетяна Миколаївна, вихователь-методист закладу, презентували досвід роботи ДНЗ за темою: «Формування креативності особистості засобами художньо-естетичного розвитку», провели екскурсію-огляд розвивального середовища різних вікових груп закладу. Учасники заходу переглянули розвагу «Українські вечорниці» за участю дітей середнього та старшого дошкільного віку з використання інноваційної технології «елементарного музикування» за системою К.Орфа.

При підведенні підсумків Жеребцова Н.М., Полуян О.Ф., методисти відділу дошкільного виховання та початкового навчання Чернігівського ОІППО ім. К.Д.Ушинського відмітили творчі здобутки педагогічних колективів Менських дошкільних навчальних закладів щодо неординарних рішень у ході розв’язання проблем семінару, сучасних підходів до впровадження змісту Базового компонента дошкільної освіти, подякували за змістовну роботу методичної ланки з питань дошкільної освіти та націлили всіх присутніх на подальші творчі здобутки у справі розбудови дошкільної освіти.

Виходячи з пріоритетних напрямів роботи дошкільного закладу в Менському ДНЗ ім. Щорса проводились різноманітні методичні заходи з педагогами: семінари-практикуми, теоретичні, проблемні семінари з питань «Організація фізкультурно-оздоровчої роботи з дітьми», «Гіперактивна дитина», «Логіко-математичний розвиток дошкільнят», «Впровадження здоров’язбережувальних технологій у практику роботи дошкільного навчального закладу», «Створення умов для організації трудової діяльності в дошкільному закладі»; конкурси  «Кращий центр спілкування з батьками»,  «Нестандартне обладнання для удосконалення основних рухів дітей з фізичного виховання»; тренінг «Використання здоров’язберігаючих технологій в роботі з дошкільниками».
Традиційним стало проведення тематичних тижнів «Тиждень безпеки в дошкільному закладі» (зимовий і літній), «Тиждень вивчення і впровадження досвіду роботи з дітьми за спадщиною В.О. Сухомлинського», «Народні ігри та забави», «Правовий захист – кожній дитині».


Адміністрацією навчального закладу забезпечується систематичний контроль за навчально-виховним процесом, згідно плану роботи проводяться тематичні вивчення, які узагальнюються наказами по навчальному закладу. Так протягом навчального року вивчені наступні питання: «Результативність роботи з логіко-математичного розвитку дітей у групах середнього та старшого дошкільного віку», «Стан роботи щодо  реалізації системи заходів, направлених на оздоровлення і фізичний розвиток дітей, їх етичне виховання, розвиток допитливості і пізнавальної активності, формування культурно-гігієнічних і трудових навиків», «Сенсорне виховання в першій молодшій групі», «Аналіз стану трудового виховання дітей в ДНЗ».


Крім цього на базі Менського ДНЗ ім. Щорса, в рамках засідань Клубу молодого вихователя «Творчість» (керівник Верік Ю.П.), проводиться  систематичне навчання новопризначених вихователів дошкільних закладів району. До їх уваги пропонуються майстер-класи з проблем: «Використання творчої спадщини В.О.Сухомлинського на заняттях і в повсякденному житті», «Логіко математичний розвиток дошкільників» тощо.

Першочерговим завданням Менського ДНЗ «Сонечко» є створення нової моделі організації життєдіяльності дітей, яка орієнтує педагогів на цілісний підхід до формування особистості, а тому педагогічний колектив цілеспрямовано продовжує працювати над реалізацією творчого проекту «Створення сучасного розвивального середовища як основи гармонійного розвитку та успішної соціалізації дітей дошкільного віку». 

Педагогічний колектив закладу проводить активну роботу щодо впровадженя в освітній процес педагогічної спадщини Софії Русової, спрямовуючи свою діяльність на реалізації проблеми формування національної свідомості маленького українця, його духовності. Творчою групою педагогів були визначені наступні  пріоритетні напрями роботи: формування основ національної свідомості – важливий аспект розвитку дошкільника;  залучення дошкільників до культури українського народу; формування творчої особистості дошкільника засобами художньо-естетичного спрямування; створення україномовного простору  як основи формування гармонійно розвиненої особистості.

З метою реалізації вищезазначених завдань  в дошкільному закладі організовуються такі форми роботи з педагогічними кадрами: педагогічні ради на тему«Впровадження ідей С.Русової у роботу сучасного дошкільного закладу», «Зберегти та розвинути творчу активність дитини»; семінари- практикуми на тему: «Від серця до серця», «Виховання моральності та духовності у дітей дошкільного віку через впровадження народознавчої роботи за ідеями педагога-класика С. Русової»; теоретичний семінар на тему: «Культурна спадщина українського народу як засіб духовного виховання дошкільника»; педагогічні читання на тему «Виховна сила театру», «Обереги рідної домівки»; методичні посиденьки на тему «Формування творчої особистості дошкільника засобами художньо-естетичного спрямування; благодійна акція «Хай душі любові не бракує».

Педагоги дошкільного закладу переконані, що риштування дитячої душі добром, вірою, любов’ю, розумінням, не час від часу, а постійно, в цілісній системі, набагато важливіше, аніж накопичення нових знань. Активно вирішити  актуальну  проблему педагоги нашого закладу намагаються  шляхом  втілення  у практику роботи з дошкільниками інтегрованої освітньо-виховної системи  через низку системних заходів, що дали можливість створити базу  інформаційно-методичного базу закладу, яка включає в себе цікаві матеріали проекту  «Оселя науки та добра», за тематичними циклами: «Про що розповідає бабусина скриня», «Відкрити серце для добра», «Роби добро на кожному кроці», «Моя сім’я, моя родина», «Граючись, розумними зростаємо»,  в яких вдало  переплітається минуле із сучасністю, завдячуючи впровадженню цікавих методів та прийомів для роботи з дітьми  за технологією психолого-педагогічного проектування (автор Т.Піроженко),  системно відібраний  дидактичний та теоретичний  матеріал для організації та проведення освітніх заходів  з проблеми (організованої діяльності, музичних розваг, літературних вікторин, екологічних проектів).

Важливу роль в інформаційному забезпеченні педагогів відіграють тематичні куточки: «Я - родина –Україна», «Тільки родина, як зірка єдина», міні музей народної іграшки.

Успішно втілюються в навчально-виховний процес напрацювання  педагога Кочубей С.М. з проблеми «Народна іграшка, як одна із складових розвитку творчих здібностей дошкільників».Завдячуючи її напрацюванням з обраної проблеми, педагоги та діти закладу мають можливість познайомитися з історією виникнення народної іграшки, її магічністю, осягнути розумом про неоціненну значимість народної іграшки для розвитку творчих здібностей дошкільників. Вдале поєднання творчого вогника педагога з її майстерністю, як творця іграшки,  надають можливість організовувати на базі дошкільного закладу майстер-класи по виготовленню народної іграшки  не тільки для педагогів закладу, але і для педагогів  області під час творчої зустрічі з проблеми «Інноваційний простір – джерело творчості». 
Згідно структури районних методичних заходів на 2013-2014 н.р. сплановано та проведено різні форми роботи з педагогами району: (лютий      2014 року) на базі Менського дошкільного навчального закладу «Сонечко» проведено засідання:

- районної Школи новаторів «Творчий пошук» (керівник Шевель Н.В.) з проблеми «Формування креативності особистості засобами художньо-естетичного розвитку». 
- методичнє об’єднання музичних керівників дошкільних навчальних закладів «Джерельце» (керівник Слукіна Л.О., муз. керівник Менського ДНЗ «Сонечко») з проблеми «Формування креативної особистості засобами музичного виховання». Учасники заходу переглянули розвагу «Українські вечорниці» за участю дітей середнього та старшого дошкільного віку з використання інноваційної технології «елементарного музикування» за системою К.Орфа.

Згідно річного плану роботи відділу освіти в травні 2013 року на базі Феськівського дошкільного навчального закладу «Веселка» (завідувач Веремій Світлана Миколаївна) проведено розширене засідання клубу «Лідер» для завідувачів та методистів і районне методичне об’єднання вихователів з проблеми: «Предметно-розвивальне середовище як невід’ємна складова розвитку особистості дошкільника». В ході проведення методичного заходу завідувачка разом з педагогічним колективом ознайомила учасників зібрання з презентацією «Сучасний сільський дитячий садок». В ході презентації навчального закладу педагоги переконливо довели, що їх сільський дитячий садок створювався спільними зусиллями громадськості села, педагогів, батьків, а завдання педагога вбачать в створенні комфортних розвивальних умов для вихованців, спрямованих на особистісно орієнтований розвиток.

Для створення у педагогів мотивації до професійного зростання та підготовленості до впровадження нового змісту й методів виховання; реалізації творчого потенціалу педагогів діє районний Клуб для завідувачів і методистів ДНЗ „Лідер”. Протягом 2013-2014 н. р. на засіданнях Клубу „Лідер” обговорювалися актуальні питання впровадження в навчально–виховний процес інноваційних технологій, ефективних методів і прийомів:
- в рамках засідань клубу «Лідер» для завідувачів та методистів ДНЗ проведено тематичний семінар-практикум на базі Березнянського ДНЗ «Берізка» (завідувач Корбач Р.О., методист Чепурна Т.І.) з проблеми «Роль вихователя у формуванні творчих здібностей дітей під час створення різних видів театру». До уваги учасників семінару були запропоновані огляд обладнання групових куточків з театралізованої діяльності, виставка різних видів театру, різні форми роботи з дітьми (березень 2014 р.);
- на високому методичному рівні проведено семінар-практикум на тему: «Упровадження здоров′язбережувальних технологій у практику роботи дошкільного закладу» на базі Менського ДНЗ ім. Щорса.
На належному методичному рівні проведені засідання методичного об’єднання вихователів дошкільних закладів з проблеми:
· «Організація навчально-розвивальної діяльності дошкільників, спрямованої на збагачення уявлень про світ природи (за програмою «Українське дошкілля» базі Менського ДНЗ ім.. Гагаріна (завідувач Слабченко В.М.);

· «Безпека життєдіяльності дитини» на базі Синявського ДНЗ «Дзвіночок» (завідувач Антоненко Н.А.).
Виходячи з вищезазначеного, НАКАЗУЮ:

1. Головному спеціалісту відділу освіти Люшиній В.Л.:

1.1. Забезпечити якість дошкільної освіти відповідно до критеріїв оцінювання стану організації життєдіяльності дітей дошкільного віку.









Постійно

1.2. Продовжувати забезпечувати чітку систему безперервного підвищення теоретичного, науково-методичного рівня педагогічних працівників дошкільних закладів.








Постійно

1.3.   Продовжити спрямовувати діяльність усіх форм методичної роботи з педагогічними кадрами в 2014-2015 н.р. на реалізацію проблеми «Розвиток особистісно орієнтованої освіти шляхом формування інноваційного освітнього середовища, підвищення професійних та життєвих компетентностей учасників навчально-виховного процесу». 









Протягом року

1.4. Забезпечити вивчення та узагальнення перспективного педагогічного досвіду реалізації перспективності та наступності в практичній роботі вчителів початкової ланки та вихователів ДНЗ на базі Березнянського ДНЗ «Берізка».









2014-2015 роки
1.5. Підвищити рівень контролю за якістю освітньої роботи у дошкільних навчальних закладах.









Протягом року

2. Оголосити подяку завідувачам та методистам Менських дошкільних закладів „Сонечко” м. Мена (Шевель Н.В., Богданьок Т.М.), ім. Щорса (Верік Ю.П., Данченко І.В.) за належний рівень проведення обласного семінару для слухачів курсів підвищення кваліфікації Чернігівського ОІППО. 
3. Керівникам дошкільних навчальних закладів:

3.1. Створювати умови для комп’ютеризації освітнього процесу та підвищення рівня інформаційної компетентності, комп’ютерної грамотності педагогічних працівників дошкільних навчальних закладів.









Протягом 2014-2015 н.р.

3.2. Продовжувати працювати над впровадженням особистісно-орієнтованої моделі дошкільної освіти шляхом впровадження в практику роботи технології психолого-педагогічного проектування (П3).









Постійно

3.3. Забезпечити створення умов для розвитку та виховання дітей раннього дошкільного віку.









Постійно

3.4. Забезпечити умови для постійного професійного вдосконалення педагогічних працівників, підвищення їх майстерності, вивчення та впровадження в навчально-виховний процес кращого досвіду педагогів- дошкільників.









Постійно

3.5. Вести систематичний контроль за участю педагогічних працівників у всіх колективних формах методичної роботи, проходженням курсів підвищення кваліфікації.









Постійно

3.6. Забезпечити виконання пріоритетних завдань роботи навчального закладу щодо формування громадянської компетентності дошкільників (патріотичне виховання, формування духовного потенціалу дитини, морально-етичне виховання тощо)









Протягом 2014-2015 н.р.

3.7. Забезпечити чітку систему внутрішнього контролю за організацією навчально-виховного процесу. Результати контролю фіксувати в Щоденнику контролю керівника дошкільного навчального закладу.









Протягом року

3.8. Систематично проводити роботу щодо поповнення педагогічних     кабінетів, міні методичних кабінетів додатковими матеріалами відповідно до вимог діючих програм.

 Постійно

4. Завідувачам дошкільних навчальних закладів: Менського ДНЗ «Сонечко» (Шевель Н.В.), Менського ДНЗ ім. Щорса (Верік Ю.П.), Менського ДНЗ ім.. Гагаріна (Слабченко В.М.), Березнянського ДНЗ «Берізка» (Корбач Р.О.) забезпечити створення власних сайтів дошкільних навчальних закладів для обміну досвідом, участі у різних проектах, контактів із батківською громадськістю.








До 01.12.2014 р.

5. Контроль за виконанням наказу покласти на головного спеціаліста відділу освіти Люшину В.Л. 

Начальник відділу освіти


                           Л.В.Литовченко
_1319354959

