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Про стан виховної роботи 

в освітніх закладах Менського району
в 2013-2014 н. р.

Організація виховної роботи відділу освіти, навчальних закладів району планується на основі вимог Законів України „Про освіту”, „Про загальну середню освіту”, Указу президента України „Про невідкладні заходи щодо функціонування та розвитку освіти в Україні”,  Програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України»,  метою яких є створення цілісної моделі виховної системи на основі громадянських та загальнолюдських цінностей, «Методичних рекомендацій щодо громадянської освіти та виховання в навчальних закладах», затверджених листом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 09.08.2012 №1/9-557, інших нормативно – правових документах.

Питання діяльності закладів освіти району щодо організації виховної роботи, профілактики правопорушень, злочинності, запобігання жорстокому поводженню з дітьми, формування здорового способу життя систематично розглядаються на засіданнях колегії відділу освіті, нарадах директорів.

На колегії відділу освіти протягом 2013-2014 н.р. розглянуті наступні питання та прийняті управлінські рішення: 

- «Про стан виконання обласної цільової соціальної Програми розвитку позашкільної освіти та підтримки обдарованої молоді на період до 2015 року щодо забезпечення сприятливих умов для інтелектуального, творчого, духовного і фізичного розвитку дітей та учнівської молоді» (жовтень 2013 р.). 
-  Про стан підліткової злочинності та виконання заходів щодо профілактики правопорушень серед дітей та учнівської молоді (грудень 2013 р.)

-  «Про організацію внутрішньошкільного контролю за станом виконання наказу відділу освіти від 31.08.2012 р. №211 «Про затвердження Плану заходів щодо профілактики правопорушень серед дітей та учнівської молоді на період до 2015 року» в загальноосвітній закладах» (лютий 2014 р.).
На раді РМК розглянуто питання за підсумком тематичного вивчення:

- «Про організацію внутрішньошкільного контролю за станом виконання програми «Про Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», затверджених наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 31.10.2011 №1243 у Макошинській, Дягівській, Жовтневій, Блистівській, Киселівській ЗОШ І-ІІІ ст.,  Лісківській ЗОШ І-ІІ ст.»;

- Про систему історико-краєзнавчої роботи спрямованої на організацію Концепції національно-патріотичного виховання в закладах освіти району.

  
Видано аналітичний наказ №55 від 17.03.2014 р. «Про організацію внутрішньошкільного контролю за станом виконання наказу відділу освіти від 31.08.2012 р. №211 «Про затвердження Плану заходів щодо профілактики правопорушень серед дітей та учнівської молоді на період до 2015 року» в загальноосвітній закладах». Тематичне вивчення даного питання проводилося в Дягівській ЗОШ І-ІІІ ст. (заступник директора з виховної роботи Кисіль О.Г.), Менській районній гімназії (заступник директора з виховної роботи Скотар Ю.А.), Бірківській (директор Фесюн Т.С.), Лісківській (директор Прокопенко Т.М.), Слобідській (директор Мозирко Л.П.), Городищенській ЗОШ І-ІІ ст. (директор Шабел Н.А.).

Під час проведення нарад з керівниками загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів протягом 2013-2014 н.р. було розглянуто наступні питання та прийнято відповідні протокольні доручення: 

· «Здійснення адміністративного контролю за відвідуванням учнями навчальних занять, профілактики безпідставних пропусків уроків у  ЗОШ району. Стан виконання Постанови Кабміну № 646 з питань обліку дітей і підлітків шкільного віку у Макошинській, Блистівській, Дягівській, Локнистенській, Синявській ЗОШ І-ІІІ ст., Лісківській ЗОШ І-ІІ ст., Волосківській ЗОШ І-ІІ ст.. (грудень 2013 р.);
· Звіти директорів Менської районної гімназії, Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка щодо  здійснення управлінської діяльності    на виконання наказу МОН України від 30 10.2011р. № 1243 «Про Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» та рекомендацій серпневої конференції педпрацівників 2013р. (січень 2014 р.);
· Виконання  заходів щодо запобігання насильству і жорстокості у дитячому середовищі та сім’ї, суїцидів серед учнів навчальних закладів району (березень 2014 р.);
- Про результати моніторингу діяльності шкільних євроклубів Менського району (березень 2014 р.).
Згідно річного плану роботи відділу освіти та з метою організації контролю за виховним процесом проведено атестаційну експертизу освітньої діяльності (в тому числі й з питань організації виховного процесу) в Макошинській ЗОШ І-ІІІ  ст.; Величківській ЗОШ І-ІІ ст., Лісківській ЗОШ І-ІІ ст., Блистівській ЗОШ І-ІІІ ст., Дягівській ЗОШ І-ІІІ ст..
Під час проведення днів відділу освіти стан виховної роботи вивчався в Данилівській ЗОШ І-ІІ ст., Синявській ЗОШ І-ІІІ ст., Семенівській ЗОШ І-ІІ ст., Блистівській ЗОШ І-ІІІ ст. про що свідчать накази за підсумками дня відділу освіти в загальноосвітніх навчальних закладах.
Змістовні семінари-практикуми для заступників директорів з виховної та навчально-виховної роботи проведено на базі навчальних закладів з проблем:

- «Національно-патріотичне виховання у школі: педагогічні ідеї та досвід формування» (директор Канавець Наталія Віталіївна, заступник директора з навчально-виховної роботи Бровкін Борис Якович) на базі Макошинської ЗОШ І-ІІІ ст.. До уваги учасників семінару було запропоновано ряд виховних заходів: візитна картка Макошинської ЗОШ І-ІІІ ст.; презентація виховної програми школи з проблеми «Національно-патріотичне виховання»; презентація проекту «Моє село – окраса України – це часточка моєї Батьківщини» (перегляд історико-документального відеофільму «Нариси з історії Макошине») - керівник проекту, вчитель історії Леонтієва Людмила Василівна; «Мої земляки – талановиті, видатні особистості» (Свято-зустріч з творчими людьми Макошине та виставка робіт), а також «Українські вечорниці «по-макошинськи» (жовтень 2013 р.); 
- «Розвиток екологічної компетентності  учнів – умова сталого розвитку суспільства. Організація методичної роботи з педкадрами в умовах функціонування освітнього округу» (лютий 2014 р.) – директор Мухіна Тетяна Володимирівна, заступники директора: Кисіль Олена Григорівна, Лябах Артем Вікторович). Учасники семінару мали змогу взяти участь в засіданні круглого столу з проблеми: «Екологічні проблеми та шляхи їх вирішення». В рамках даного заходу педагоги ознайомилися з  презентацією роботи Дягівської ЗОШ І-ІІІ ст.  як «Школи екологічного розвитку; стали учасниками телемоста «Україна – Мюнхен», який проводився з випускницею Дягівської школи Бесикало (Адамович) Наталією, яка нині проживає в Німеччині щодо «Вирішення екологічних питань у Німеччині»;  стали учасниками спортивної розминки.

До уваги учасників зібрання вихованці школи презентували наступні заходи з питань екологічного виховання:

- екологічну учнівську конференцію з проблеми: «Вода – основа життя на Землі» (вчитель-консультант – вчитель хімії Тетяна Семенівна Петренко);

- заняття гуртка «Юні квітникарі», яке разом зі своїми вихованцями презентувала вчитель біології Валентина Павлівна Васюта;

- виступ екологічної агітбригади «Росинка» (керівники: Олена Григорівна Кисіль, Ольга Михайлівна Брефалова, Олена Віталіївна Бурка). 

До уваги присутніх були запропоновані тематичні виставки: «Природа села Дягова в об’єктиві фотокореспондента», «Наші екологічні проекти», «Руками творяться дива» - виставка дитячих виробів, виготовлених під час проведення екологічних акцій.
- «Науково-методичний супровід формування шкільного освітнього простору сучасного закладу освіти. З досвіду  впровадження педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського у навчально-виховний процес» на базі  Лісківської ЗОШ І-ІІ ст. (директор Прокопенко Т.М.) – жовтень 2013 р.
Проведено районні семінари-практикуми для директорів освітніх навчальних закладів з проблем:

-  «Керівництво формуванням здорового способу життя учнів» на базі Семенівської ЗОШ І-ІІ ст.  (директор Гузь С.В., заступник директора з навчально-виховної роботи Резніченко С.М.) – листопад 2013 р., під час якого презентувалися напрацювання навчального закладу як у навчальному так і виховному процесі.
Відповідно до листа Інституту інноваційних технологій і змісту освіти від 30.05.2014 р. №14.1/10-1770 «Про підсумки проведення ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу «Парк педагогічної майстерності» переможцем конкурсу у номінації «Галерея дозвілля» стала Ткаченко Н.В., вчитель фізичної культури Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Т.Г.Шевченка.
На виконання наказу відділу освіти від 31.03.2014 №62 «Про   проведення районного фестивалю шкільних євро клубів «Я бачу Європу так…» з метою сприяння забезпеченню освітньо-культурних потреб дітей, розвитку, виявлення і підтримки талановитих та обдарованих дітей, організації змістовного дозвілля, вдосконалення виховної роботи проведено п’ятий районний фестиваль шкільних євроклубів, який зібрав всі євроклуби району. 

В V районному Фестивалі, який традиційно проходить під девізом «Я бачу Європу так…», взяли участь 12 шкільних євроклубів з наступних навчальних закладів: євроклуб «Друзі» Менської районної гімназії, євроклуб «Explorer» Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка, євроклуб «Єдність» Макошинської ЗОШ І-ІІІ ст., євроклуб «Дружба» Блистівської ЗОШ І-ІІІ ст., євроклуб «Соняшник» Локнистенської ЗОШ І-ІІІ ст., євроклуб «Планета» Жовтневої ЗОШ І-ІІІ ст., євроклуб «Євромікс» Бірківської ЗОШ І-ІІ ст.,  євроклуб «Мрія» Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст., євроклуб «Глобус» Миколаївської ЗОШ І-ІІІ ст., євроклуб «Паралелі» Гусавської ЗОШ І-ІІ ст., євроклуб «Сонячне сяйво» Синявської ЗОШ І-ІІІ ст., євроклуб «Планета» Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст..

Згідно умов фестивалю команди мали можливість стати учасниками наступних конкурсів: «Вивчаємо традиції», презентуючи загальнонародне чи національне свято обраної країни, що входять до складу ЄС; взяти участь в роботі лабораторії творчих проектів «А я зробив би так…»,  продемонструвавши своє бачення впровадження певного проекту євроклубівцями в межах свого навчального закладу; «Біг-борд країни для туристичної агенції» з подальшим  змістовним захистом і нарешті улюблений конкурс євроклубівців «Національна страва» - презентаційна реклама національної страви обраної країни.


Високий рівень підготовки команд-учасниць до Фестивалю мали шкільні євроклуби: «Explorer» Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка (нагороджено грамотою відділу освіти Менської райдержадміністрації за зайняте І місце) – керівник Ячна Тамара Володимирівна), «Друзі» Менської районної гімназії (керівник Пономаренко Галина Михайлівна)та «Паралелі» Гусавської ЗОШ І-ІІ ст. (керівник Силенко Дмитро Михайлович) - (нагороджені грамотою відділу освіти Менської райдержадміністрації за зайняте ІІ місце); «Глобус» Миколаївської ЗОШ І-ІІІ ст. (керівник Пономаренко Світлана Павлівна) та «Соняшник» Локнистенської ЗОШ І-ІІІ ст. (керівник Полубень Тетяна Іванівна) - (нагороджені грамотами відділу освіти Менської райдержадміністрації за зайняте ІІІ місце).
Решта команд отримали грамоти відділу освіти за перемогу в різних номінаціях.

Четвертий рік поспіль проводиться обласний Чемпіонат з інтелектуальних ігор «Віват, інтелект!» серед школярів Чернігівської області.

В жовтні 2013 року команда юних інтелектуалів «Штурм» Менської ЗОШ І-ІІІ ст.. ім..Шевченка стала учасником даної інтелектуальної гри. Незмінними керівниками команди  є Казімірова Світлана Євгеніївна – вчитель історії Менської ЗОШ І-ІІІ ст.. ім. Шевченка, Стельмашенко Олена Віталіївна – вчитель географії даного навчального закладу.


Значна робота по залученню школярів до пошукової, краєзнавчої роботи, формуванню в молоді соціально-громадського досвіду на прикладах історичного минулого рідного краю проводиться педагогами, що очолюють музеї та музейні кімнати, створені при навчальних закладах, а тому маємо певні результати. 

За результатами роботи журі обласного етапу (наказ УОН від 19 грудня 2013 р. №422 «Про підсумки обласного туру Всеукраїнської краєзнавчої експедиції учнівської молоді «Моя Батьківщина – Україна»») лауреатами обласного етапу конкурсу у номінації «Духовна спадщина мого народу» стали члени гуртка вокального мистецтва «Веселкова країна» Городищенської ЗОШ І-ІІ ст. (керівник Руденко І.Л., вчитель музичного мистецтва); у номінації «З попелу забуття»  -  Семироз Олександр, член пошукового загону краєзнавчого гуртка «Сіверяни» Менського районного Центру дитячої та юнацької творчості, що працює при Стольненській ЗОШ І-ІІІ ст. (керівник Бут А.А.).

На виконання наказу Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації від 14.03.2013 р. № 86 «Про проведення обласного історико-краєзнавчого конкурсу учнівської молоді «Священна пам'ять війни», присвяченого 70-річчю визволення Чернігівщини від фашистських загарбників», відповідного наказу відділу освіти Менської РДА від 27.03.2013 р. № 88 та з метою активізації краєзнавчого руху серед учнівської молоді навчальних закладів району, патріотичного виховання юних громадян України на кращих прикладах подвигів старших поколінь районним відділом освіти Менської райдержадміністрації з 27 березня 2013 року по 19 жовтня 2013 року було проведено районний етап вищезазначеного конкурсу.
Згідно з наказом Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації від 30.12.2013 року № 431 «Про підсумки обласного історико-краєзнавчого конкурсу  учнівської молоді «Священна пам'ять війни»»  переможцем обласного етапу у номінації «Творча робота «Велика Вітчизняна війна»» стала Прищепа Діана, учениця 9 класу Лісківської ЗОШ І-ІІ ст. (керівник Невжинська О.В.). Лауреатами даного конкурсу визнано: у номінації «Герої поруч з нами» - Семироза Олександра, учня 7 класу Стольненської ЗОШ І-ІІІ ст., члена пошукового загону  краєзнавчого гуртка «Сіверяни» Менського ЦДЮТ (керівник Бут А.А.); у номінації «Ми пам’ятаємо цей день» - авторську групу Менської районної гімназії (керівник Жидкова Н.М.) та авторську групу Стольненської ЗОШ І-ІІІ ст., вихованців військово-патріотичного гуртка «Пам’ять» (керівник Федоряк Н.П.); у номінації «Малюнок «Велика Вітчизняна війна очима дітей» - Губенко Владиславу, вихованку гуртка «Комп’ютерна азбука» Менського ЦДЮТ (керівник Калюжна Н.В.).

У 2014 році на обласному етапі щорічної Всеукраїнської історико-географічної експедиції учнівської та студентської молоді  «Історія міст і сіл України» у номінації «Нарис-опис міста (села)» район представляли роботи, виконані Міщенко Аліною, ученицею 9-го класу Городищенської ЗОШ І-ІІ ступенів (керівник Погребна Н.О.) та Єрмоленко Вікторією, ученицею 10-Б класу Менської ЗОШ І-ІІІ ступенів  ім. Т.Г.Шевченка (керівник Казімірова С.Є.).  Єрмоленко Вікторія стала лауреатом обласного етапу конкурсу (наказ УОН від 09.04.2014 р. №109 «Про підсумки обласного етапу щорічної Всеукраїнської історико-географічної експедиції учнівської та студентської молоді  «Історія міст і сіл України»»). 

Відповідно до наказу  Управління освіти  і науки Чернігівської облдержадміністрації від 04.02.2014 року № 31 «Про підсумки ІІІ (обласного) етапу ХІІІ Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості під гаслом «Обєднаймося ж, брати мої»» переможцями  обласного етапу конкурсу у номінації «Історія України і державотворення»  стали учні 8,9 класів Городищенської ЗОШ І-ІІ ст., члени окружного краєзнавчого гуртка «Сіверяни» Менського районного Центру дитячої та юнацької творчості, що працює при Стольненській ЗОШ І-ІІІ ст. (керівники роботи Бут А.А., керівник гуртка «Сіверяни» та Погребна Н.О., вчитель історії Городищенської ЗОШ І-ІІ ст.). 

Згідно зі спільним наказом Департаменту сім’ї, молоді та спорту Чернігівської облдержадміністрації,  управління освіти і науки  Чернігівської облдержадміністрації від 28.02.2014 року №48/67 «Про проведення 2-го (обласного) етапу щорічного Всеукраїнського фестивалю-конкурсу «Молодь обирає здоров’я» у 2014 році», на виконання наказу відділу від 11.03.2014 р. №48 «Про проведення районного етапу щорічного Всеукраїнського  фестивалю-конкурсу  «Молодь обирає здоров’я»  з метою утвердження та пропаганди здорового способу життя, запобігання негативних проявів серед дітей та молоді, виявлення та підтримки талановитих підлітків в районі проведено районний етап вищезазначеного конкурсу в якому взяли участь 12 команд від 12 загальноосвітніх навчальних закладів (Менської районної гімназії,  Синявської, Стольненської, Березнянської,  Жовтневої, Блистівської, Миколаївської, Макошинської, Киселівської, Куковицької, Локнистенської ЗОШ І-ІІІ ст., Менської ЗОШ І – ІІІ ст. ім. Шевченка). 

За поєднання різних жанрів, стилів і напрямків мистецтва, демонстрацію власних досягнень молоді у формуванні здорового способу життя, за високий рівень підготовки, змістовність, актуальність, відповідність тематиці, загальне артистичне враження слід відмітити команди Менської районної гімназії, Менської ЗОШ І – ІІІ ст. ім. Шевченка, Киселівської ЗОШ І-ІІІ ст.. Команда Менської районної гімназії виборола ІІІ місце на обласному етапі вищезазначеного фестивалю-онкурсу.
 З метою привернення уваги громадськості до проблем виховання і соціалізації особистості, визначення виховного та розвиваючого потенціалу участі школярів у процесі прийняття рішень на рівні школи, виявлення і підтримка творчої обдарованої молоді, поширення кращого досвіду роботи лідерів шкільного самоврядування наказом відділу освіти від 12 листопада 2013 р. № 291 було оголошено проведення районного етапу обласного конкурсу на кращого лідера учнівського самоврядування «Я -  шкільний лідер, і за мною майбутнє» серед лідерів учнівського самоврядування загальноосвітніх навчальних закладів району. 

Конкурс проводився у два етапи:
I етап (заочний) – відбувся у грудні. До організаційного комітету були подані інформації про лідера учнівського самоврядування, творче резюме "Я шкільний лідер і за мною майбутнє", матеріали, які розкривають діяльність учасника конкурсу як лідера шкільного учнівського самоврядування.

 
За підсумками журі визначило 5 переможців першого етапу, які і зустрілися 17 січня на ІІ турі конкурсу, що відбувався в приміщенні Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Т.Г. Шевченка. До складу цієї п’ятірки увійшли лідери учнівського самоврядування наступних закладів: Люшина Тетяна, учениця Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Т.Г. Шевченка; Бур Алла, учениця Макошинської  ЗОШ І-ІІІ ст.; Заборовська Оля, учениця Волосківської ЗОШ І-ІІІ ст.; Холодна Вікторія, учениця Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст.; Титовський Євген, учень Киселівської ЗОШ І-ІІІ ст.

У другому турі лідери виконували два завдання. Спочатку лідери разом із своїми командами показали домашнє завдання. Це була «Візитка лідера», що подавалася у формі сценічного виступу і презентувала у різних театралізованих формах життєве кредо,  соціальну позицію, діяльність лідера учнівського самоврядування навчального закладу та його творчі здібності.
Друге завдання - лабораторія проектів «Лідер – практика». Конкурсанти отримали практичні завдання по розробці проекту проведення в навчальному закладі певної творчої справи, акції. 

 
Переможці другому турі проявили надзвичайну креативність, творчість, талант, розум і винахідливість під час даного конкурсу. Переможцем став ліде учнівського самоврядування Киселівської ЗОШ І-ІІІ ст. - Євген Титовський і команда Киселівської ЗОШ І-ІІІ ст. (педагог-організатор Абакумець Г.Ф., заступник директора з виховної роботи  Авраменко Т.М.) Переможці та лауреати конкурсу нагороджені Дипломами відділу освіти та сувенірами від гості конкурсу – голови правління КС «Дія» В.М. Пилипенко. На конкурсі панувала надзвичайно дружня атмосфера. 
Відповідно до Указу Президента України від 11.04.2012 №257/2012 «Про додаткові заходи з підготовки та відзначення 200-річчя від дня народження Тараса Шевченка», Постанови Верховної Ради України від 19.06.2013 № 340-VII «Про підготовку та відзначення 200-річчя від дня народження Тараса Григоровича Шевченка», Плану заходів Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації з  підготовки та відзначення у навчальних  закладах  області 200-річчя  від  дня  народження Т.Г. Шевченка, наказу Управління освіти і науки облдержадміністрації від 23.01.2014 № 12 «Про проведення ІІ обласного фестивалю-конкурсу обдарованої молоді Чернігівщини «Поліський зорепад», річного Плану роботи Чернігівського обласного Палацу дітей та юнацтва  та з метою вшанування пам’яті Великого Кобзаря,  виховання почуття патріотизму і національної гідності, підвищення інтелектуального рівня та розвитку творчих здібностей підлітків  у березні 2014 року проведено ІІ обласний фестиваль-конкурс обдарованої молоді Чернігівщини «Поліський зорепад»
Згідно наказу управління освіти і науки від 04.04.2014 р.№104 «Про підсумки обласного фестивалю-конкурсу обдарованої молоді Чернігівщини «Поліський зорепад» переможцями обласного етапу Конкурсу стали:
- в номінації «Літературно-музична міні-композиція» (вікова категорія від 11 до 15 років) ІІ місце вибороли вихованці літературної студії «Муза» Менського Менської ЗОШ І-ІІІ ст.. ім..Шевченка (керівник Гетьман І.Ф.);

- в номінації «Ілюстрація до художніх творів Т.Г.Шевченка»  (вікова категорія від 11 до 15 років), ІІІ місце виборола Шаповаленко Ольга, вихованка гуртка «Сіверяне» Менського районного  Центру дитячої та юнацької творчості (керівник Бут А.А.);

- в номінації «Ілюстрація до художніх творів Т.Г.Шевченка»  (вікова категорія від 16 до 21 рік), ІІ місце виборола Охріменко Альону, вихованка гуртка «Лідер» Менського районного Центру дитячої та юнацької творчості (керівник Руденко Т.О.);
Щорічно в загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах Менського району проводиться значна робота по екологічному вихованню учнів. Результативністю якісної позакласної роботи вчителів біології та учнів є масова та результативна участь у природоохоронних акціях, конкурсах. тощо.
Дипломом Управління освіти і науки облдержадміністрації учасників обласної акції «Юннат – це на все життя» (наказ №365 від 01.11.2013 року) «За особистий внесок щодо покращення стану навколишнього середовища» нагороджено вихованців гуртка «Озеленювачі» Феськівської ЗОШ І-ІІ ст. Менського району (керівник Бреус Т.А.).

Подяку учасників обласного  етапу Всеукраїнської дитячої естафети «Малі річки - життя України» (наказ управління освіти і науки № 385 від 27 листопада 2013 року) отримали члени гуртка „Паросток” Блистівської ЗОШ І-ІІІ ст. Менського району (керівник Лисиця В.В.);

Переможцями обласного етапу щорічної Всеукраїнської природоохоронної акції «Бджолоїдка-Птах року 2013» (наказ облуон №390 від 02 грудня 2013 р.) є члени гуртка «Юний натураліст-дослідник» Слобідської ЗОШ І-ІІ ст. Менського району (керівник Саченко М.М.);

Переможцями обласного етапу Всеукраїнської    виставки-конкурсу «Український сувенір» (Наказ облуон №40 від 07 лютого 2014 року) стали: у номінації «Традиційна іграшка» - Дудко Максим, вихованець гуртка позашкільного навчального комунального закладу «Менська районна станція юних техніків»; (керівник гуртка   Костюк Т.Г.); у номінації «Предмети вжитку, що можуть бути зразками традиційної української сувенірної продукції» - Семироз Олександр, вихованець гуртка «Гончарство» позашкільного навчального комунального закладу «Менська районна станція юних техніків»; (керівник 
- Луцук О.С.);

Дипломом Національного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді (наказ №31 від 31.03.2014 р. «Про підсумки виставки-конкурсу «Український сувенір») в ІІ віковій категорії став Семироз Олександр, вихованець гуртка «Гончарство» позашкільного навчального комунального закладу «Менська районна станція юних техніків»; (керівник Луцук О.С.).

Переможцем обласного етапу Всеукраїнської традиційної щорічної новорічно-різдвяної  виставки «Новорічна композиція»  (Наказ №42 від 07 лютого 2014 року) у номінації «Стилізована ялинка» стала Шумна Ангеліна, вихованка гуртка «Сувенір» Березнянського будинку дитячої та юнацької творчості Менської районної ради; у номінації «Новорічний вінок» - Монойленко Вікторія, вихованка гуртка «Рукоділля» Березнянського будинку дитячої та юнацької творчості Менської районної ради;

Дипломи  учасника обласного етапу Всеукраїнської  виставки-конкурсу  «Український сувенір»  комунального закладу  «Чернігівська обласна станція юних натуралістів» (наказ № 21 від 10.02. 2014 р.) отримали: 

- Педь Олена, член гуртка «Моделювання іграшок-сувенірів» позашкільного навчального комунального закладу «Менська районна станція юних техніків» Менської районної ради;

- Дудко Таліна, член гуртка «Гончарство» позашкільного навчального комунального закладу «Менська районна станція юних техніків» Менської районної ради;

Лисиця Вікторія, член гуртка «Лозоплетіння» позашкільного навчального комунального закладу «Менська районна станція юних техніків» Менської районної ради;

- члени гуртка «Юні друзі природи» Бірківської ЗОШ І-ІІ ст. Менської районної ради (керівник Саченко В.О.);

Дипломи  учасника обласного етапу Всеукраїнської  виставки-конкурсу  «Новорічна композиція»  комунального закладу  «Чернігівська обласна станція юних натуралістів» (наказ № 22 від 10.02. 2014 р.) отримали:

- Савицька Вікторія і Середа Марина, члени гуртка «Сувенір» Березнянського будинку дитячої та юнацької творчості Менської районної ради;

- Чудовська Катерина, член гуртка «Творча майстерня» Березнянського будинку дитячої та юнацької творчості Менської районної ради;

- Картун Юлія, Бодак Ангеліна, члени гуртка «Юні друзі природи»  Бірківської ЗОШ І-ІІ ст. Менської районної ради (керівник Саченко В.О.);
Диплом  учасника обласного етапу Всеукраїнського конкурсу  досягнень юних зоологів і тваринників  комунального закладу  «Чернігівська обласна станція юних натуралістів» (наказ № 20 від 10.02. 2014 р.) отримала Белашко Наталія, учениця  10 класу Менської ЗОШ І-ІІІ ст. імені  Т. Г. Шевченка (керівник  Боюн Л.В., вчитель біології Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка)

Переможець обласного  етапу VІІ Міжнародного  екологічного конкурсу
(наказ №73 від 06.03.2014 р.) у номінації сторінка з нотатника «З щоденника пташиного мандрівника» став Молібог Ігор, учень 5 класу Семенівської ЗОШ І-ІІ ст. Менської районної ради (керівник Помилой С.І.);

Переможцями обласного етапу Всеукраїнського конкурсу дослідницько-експериментальних робіт з природознавства  «Юний дослідник» (9-11 років) - (наказ №103 від 03 квітня 2014 року) стали: у номінації «Я і природа» - Соколик Дмитро, учень 6-А класу Менської районної гімназії Менської районної ради (керівник Вовченко І.О.); у номінації «Тваринний світ» - Ілляшик Катерина, учениця 5-А Менської районної гімназії Менської районної ради (керівник Вовченко І.О.); у номінації «Охорона здоров’я» - Гальос Костянтин, учень 6-А класу Менської районної гімназії Менської районної ради (керівник Вовченко І.О.).
Переможцями обласного етапу Всеукраїнського конкурсу  «Моральний вчинок» (наказ облуон №82 від 17 березня 2014р.) стали:

-  (І місце) у номінації «плакат» - Картель Ірина, учениця 4 класу Волосківської ЗОШ І-ІІ ст. Менської районної ради (керівник Охріменко В.М.); Забаровська Ольга, учениця 9 класу Волосківської ЗОШ І-ІІ ст. Менської районної ради (керівник Охріменко В.М.);

- (ІІІ місце) у номінації «фоторепортаж» - колектив учнів Величківської ЗОШ І-ІІ ст. Менської районної ради (керівник Чорна Н.А.);

- (ІІ місце) у номінації «презентація» група учнів 4 класу Волосківської ЗОШ І-ІІ ст. Менської районної ради (керівник Самойлюк І.В.).

Дипломом ІІІ ступеня  у 9 міжрегіональному конкурсі учнівської поетичної творчості «Славні нащадки Тараса», який проходив в м.Ніжин,  у номінації «Вірш про Тараса  Шевченка» стала Панасенко Катерина, учениця 10-Б кл Менської районної гімназії «Вклоняюсь низько я перед поетом», керівник Прищепа В.А.

Грамотою Національного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді (наказ №38  від 16 травня 2014 р. «Про підсумки проведення очного етапу Всеукраїнського конкурсу винахідницьких і раціоналізаторських проектів еколого-натуралістичного напряму» (для вікової категорії від 12 до 15 років включно) у 2014 році  нагороджено за участь Піляєву Ірину, ученицю 8 класу Менської районної гімназії

Дипломом  ІІІ ступеня (за зайняте 3 місце) Національного еколого-натуралістичного центру (наказ № 39 від 16 травня 2014 р. «Про підсумки ІХ Всеукраїнського конкурсу дослідницько-експериментальних робіт з природознавства «Юний дослідник» нагороджено Гальоса  Костянтина,  учня 6 класу Менської районної гімназії Чернігівської області (вчитель Вовченко І.О.).

Аналіз стану виховної роботи в 2013-2014 навчальному році свідчить про те, що більшість навчальних закладів району забезпечили якісний виховний процес; намагалися в роботі з дітьми використовувати активні методи і форми позакласної роботи; скоординовували зусилля педагогічних, учнівських колективів, батьківської громадськості на забезпечення якісної підготовки та участі школярів в районних, обласних, Всеукраїнських конкурсах, фестивалях, змаганнях, інших заходах; забезпечували належний рівень підготовки та проведення районних методичних заходів з питань виховної роботи.

Виходячи з вищезазначеного, Н А К А З У Ю : 
1. Відділу освіти Менської райдержадміністрації:

      1.1. Продовжувати здійснювати систематичний контроль за станом виховної роботи в закладах освіти району.

Згідно річного плану відділу освіти

1.2.  На нарадах та семінарах-практикумах для заступників директорів з виховної роботи розглядати актуальні питання організації виховної роботи в загальноосвітніх навчальних закладах.

 Протягом року

      2. За забезпечення високого рівня підготовки навчального закладу в районних, обласних, Всеукраїнських творчих учительських та учнівських конкурсах з питань виховної роботи оголосити подяку відділу освіти райдержадміністрації: Дмитренку В.П. (директору Менської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Шевченка); Кадушку М.Д. (директору Менської районної гімназії); Мухіній Т.В.. (в.о. директору Дягівської ЗОШ І-ІІІ ст.); Нестерук О.О. (директору Березнянської ЗОШ І-ІІІ ст..); Давиденко О.М. (директору Жовтневої ЗОШ І-ІІІ ст..); Губенку С.Л. (директору Киселівської ЗОШ І-ІІІ ст.);  Городиській О.В. (директору Стольненської ЗОШ І-ІІІ ст..);  Канавець Н.В. (директору Макошинської ЗОШ І-ІІІ ст..), Руденко Т.О. (директору Менського ЦДтЮТ); Чорному В.І. (директору Менської СЮТ); Гончаренко Т.Я. (директору Березнянського Будинку дитячої та юнацької творчості); Охріменко В.М. (директору Волосківської ЗОШ І-ІІ ст.);  Яковенко Т.М. (директору Величківської ЗОШ І-ІІ ст.); Прокопенко Т.М. (директору Лісківської ЗОШ І-ІІ ст.), 
3. Директорам освітніх закладів Менського району: 

      3.1.Забезпечити систематичний контроль за виховним процесом в навчальному закладі.

Протягом року

3.2. Проаналізувати на нарадах  при директору, методичних об’єднаннях класних керівників питання „Про стан виховної роботи та шляхи удосконалення виховного процесу в освітньому закладі за 2013-2014 н.р.”










До 30.08.2014 р.

3.3.  Забезпечити якісну підготовку педагогічних, учнівських колективів в районних, обласних, Всеукраїнських конкурсах, фестивалях, змаганнях, інших заходах з питань виховної роботи.
4. Контроль за виконанням даного наказу покладається на головного спеціаліста відділу освіти Люшину В.Л.

Начальник відділу освіти

Менської  райдержадміністрації                                        Л.В.Литовченко
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